

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 911888

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIX

Buenos Aires, martes, 16 de mayo de 1967

Буэнос Айрес, вторник 16 мая 1967 года

№ 900

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

121. ЛОЖЬ

Как и следовало ожидать, празднование Февральской революции у наших февральистов вышло скорее кислым, — ведь в их восьмимесячном багаже управления Россией в 1917 году насчитываются одни только неудачи, закончившиеся всероссийской катастрофой. До меня еще не дошли экземпляры “Нового Русского Слова”, где несомненно отмечается этот радостный юбилей для всего прогрессивного мира, но и парижской “Русской Мысли” отмечено вполне достаточно, чтобы констатировать юбилейную линию февральистов, раз в этой газете были напечатаны статьи таких столпов, как САМ Керенский, Вишняк и редактор Водов. Всем им сразу невозможно ответить, а потому начну с конца, т. е. с г. Водова, который напечатал заведомую ложь в № 2593, утверждая, что революцию “никто не подогревал и не делал”.

Прошу простить, но такое утверждение просто оскорбительно для читателей “Русской Мысли”, даже для самых невежественных обывателей.

И действительно, ведь каждому известно о существовании пресловутого Освободительного Движения, о котором вся наша прогрессивная печать давным-давно и по сей день печатает восторженные дифирамбы.

Совершеннейшей аксиомой является, что в течение 150 лет происходил штурм “проклятого самодержавия” по всем правилам военной науки: идеино-психологическая подготовка, то есть пропаганда и агитация, а также и применение силы во имя их осуществления.

Начиная с Радищева, шла идеологическая подготовка: декабристы, Бакунин, Белинский, Герцен, Нечаев, Лавров, Кропоткин, Ленин и легион более мелких профессиональных революционеров, которым удалось создать психоз одержимости революционными идеями. В этом легко можно убедиться, перечитав “Бесы” православного Достоевского и “Истоки” еврея Алданова. Собственно говоря, Достоевский должен был назвать свой роман “Одергимые”. Следует отметить, что в эмиграции живет еще не мало свидетелей этой одержимости революцией, которые могут подтвердить, что она действительно существовала, так что еще слишком рано утверждать, что такой подготовки революции не производилось.

Первым применением силы для свержения самодержавия, то есть исторической российской государственности, было восстание декабристов, которое в трагическом единении чут и по сей день как февральисты, так и большевики. Бакунин подготовлял десант в Балтийском море для производства вооруженного восстания. Герцен призывал русских офицеров и солдат брататься с польскими повстанцами. Сначала организация “Народная воля”, а затем социалисты-революционеры прибегли к террору и, организовав настоящую охоту за наши-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕПИСКОП ВЛАДИМИР

Нам пишут из Сан-Франциско: “Русская Жизнь” сообщает, что отование главы московской духовной миссии в Дамаске, епископа Владимира (Котлярова), ныне назначенного в СССР епископом Кировским (Вятским), было вызвано обращенным к патриарху Алексию требованием Св. Синода антиохийской патриархии. Этот Синод указал патриарху Алексию на то, что возглавляемая епископом Владимиром духовная миссия оказалась проводником политических заданий советской власти среди православных арабов в Сирии и Ливане.

СЪЕЗД А.Б.Н.

Нам пишут из Нью-Йорка:

Под председательством болгарского эмигранта д-ра Ивана Дочева здесь состоялся съезд организации, называющей себя Американскими Друзьями Антибольшевистского Блока Народов, но являющейся по существу местным отделом этой русофобской лиги, возглавляемой в Европе галичанином Ярославом Стецко.

Основной доклад на этом съезде был сделан американским гражданином галицкого происхождения д-ром Нестором Процыком. Съезд постановил ознаменовать предстоящую в июле очередную “неделю порабощенных наций” рядом демонстраций, созванных в течение лета международный съезд АБН в Монреале

и устроить в Вашингтоне большое собрание, приуроченное к 50-й годовщине советской революции в России.

И. Дочев был переизбран председателем организации. Вице-председателями были избраны: американский гражданин галицкого происхождения Вальтер Будзак, хорват Миро Гал, немец Дитер Шредер, украинец Михаил Спонтак, болгарин Николай Стоянов, белорус Алексей Плескачевский, эстонец Элмир Липпин.

Генеральным секретарем был избран венгр Ц. Андржеанский, административным секретарем — американец Теодор П. Дженнингс, казначеем — белорус Владимир Пелеса.

В. И. ШИМКИН

Нам пишут из Нью-Йорка:

В возрасте 84 лет, после продолжительной болезни, здесь скончался основатель и издатель газеты “Новое Русское Слово” Виктор Исаакович Шимкин.

Покойный был уроженцем Керчи. В молодости он был студентом Петербургского университета и членом партии меньшевиков. За участие в революционных событиях 1905 года он был арестован, судим и приговорен к ссылке на поселение в Сибирь. Из ссылки он бежал и в 1907 году эмигрировал в Соединенные Штаты, где с тех пор проживал. В 1910 году он стал сотрудником основанной тогда в Нью-Йорке газеты “Русское Слово”, а десять лет спустя купил ее и переименовал в “Новое Русское Слово”. В 1922 году редактором этой газеты стал и остался до сих пор М. Е. Вейнбаум, а В. И. Шимкин посвятил себя издательской стороне дела.

В политической жизни русской эмиграции, в том числе и меньшевиков, он не участвовал, но был членом попечи-

телем Литературного Фонда и нескольких еврейских благотворительных организаций.

“РУССКАЯ МЫСЛЬ”

Нам пишут из Нью-Йорка: Редактор парижской газеты “Русская Мысль” С. А. Водов в письме, адресованном редакции выходящего в Нью-Йорке “Нового Русского Слова”, назвал “полнейшим вздором” распространявшийся в Париже и в Нью-Йорке слух о своем отказе от редактирования “Русской Мысли” и уходе на покой. Согласно этому слуху, преемником С. А. Водова в парижской редакции должен был стать один из руководителей Народно-Трудового Союза (НТС) К. Редих.

С. А. Водов написал, что он остается редактором и на покой не уходит. Одновременно из другого источника в Нью-Йорке получены сведения о некотором увеличении объема редактируемой С. А. Водовым газеты.

РУССКОЕ СОБРАНИЕ

Нам пишут из Лос-Анджелеса: 13-го октября с. г. здесь состоится большое русское собрание, посвященное борьбе русского народа с коммунистическими захватчиками власти. Собрание будет приурочено к годовщине восприятия Главой Российского Императорского Дома, Великим Князем Владимиром Кирилловичем, Его наследственных прав.

17-го июля в Лос-Анджелесе архиепископом Антонием будет отслужена панихида по убиенной Царской Семье.

ОБЩЕСТВО МИРЯН

Нам пишут из Сан-Франциско: Правление существующего здесь Русского Православного Общества Мирян в Америке оповестило своих членов о том, что высшая церковная власть Русской Зарубежной Церкви вторично потребовала от названного Общества его преобразования в церковное братство и подчинения епархиальному епископу. Правление сообщило, что одно такое требование было отклонено общим собранием членов Общества, но что оно поставит и второе на обсуждение предстоящего другого общего собрания.

Одновременно, правление Общества Мирян сообщило, что епархиальное управление западно-американской епархии Русской Зарубежной Церкви отказалось принять деньги, собранные Обществом на устройство внешнего освещения здания нового Св.-Скорбященского собора в Сан-Франциско, а канцелярия Архиерейского Синода в Нью-Йорке вернула Обществу его пожертвование на нужды Синода, указав, что оно теперь не может быть принят, пока Общество не подчинится требованию церковной власти о преобразовании в братство.

ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Нью-Йорка: В Клубе заокеанской прессы состоялись доклады членов американской религиозной делегации, побывавшей в СССР. Делегацию возглавлял председатель Фонда “Призыв к совести”, раввин Артур Шнейер. Возглавляемая им организация считает своей задачей “облегчение участия евреев в СССР”.

Кроме Шнейера, членами делегации были методистский пастор Гарольд А.

и императорами, убили Царя Освободителя. Непрерывно следовали покушения за покушениями. Так, в 1906 году революционерами было убито 768 представителей власти от членов Династии до простых городовых, а ранено было 820 человек. Пойманых террористов судили, приговаривая к смертной казни, но иногда и вешали. Передовая общественность с возмущением называла веревки для повешения “столыпинскими галстуками”, оправдывая покушения и осуждая приговоры судов. Даже Толстой, этот глашатай разрушения Церкви, армии и суда, и тот осудил в своей брошюре “Не могу молчать” как революционеров, так и повешения.

На такой идеологический и вооруженный штурм царский режим должен был ответить как идеологической защищкой, так и законными репрессиями. На всякое наступательное оружие всегда изобраталось оборонительное средство. В древности против холодного оружия применялись щиты, ныне против огнестрельного — броня. Но если по всей России шла интенсивная революционная подготовка, то со стороны правительства не предпринималось НИЧЕГО! Так, в средних учебных заведениях до самого февраля 1917 года в учебниках истории после даты кончины Императора Александра III сообщалось, что “ныне

благополучно царствует Государь Император Николай Александрович”.

Следовательно, после 1894 года нашей истории “НАС НИЧЕМУ НЕ УЧИЛИ”!

А ведь была попытка первой революции в 1905 году! Русская молодежь была оставлена режимом действительно “беспризорной” и попадала в тенета революционной пропаганды, живя в среде одержимых революцией “отцов”!

Известно, что репрессии императорского правительства были чрезвычайно гуманными, что и давало храбрость террористам заниматься своими убийствами. Напомним, что будущий цареубийца Государя Николая Александровича и всей Его Семьи, Якова Свердлова, попавшись однажды в руки “царских опричников” был по болезни всего лишь... выслан за границу! Кстати, могу рекомендовать перечитать мою книжку “Царские опричники”, составленную по мемуарам самих революционеров, сидельцев царских боярств и крепостей и тюрем.

Большевики учили причины провала царского режима, а потому их пропаганда не останавливается ни днем, ни ночью, а аппарат принуждения, т. е. массового террора, действует настолько исправно, что нам трудно рассчитывать на падение советского режима в ближайшее время.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

† 6-го мая 1967 г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался КАЗАК СТАНИЦЫ КАМЕНСКОЙ В. В. ДОНСКОГО КОНСТАНТИН РОДИОНОВИЧ РАСТЕРЯЕВ, о чём с глубокой скорбью извещают жена и Донская им. Атамана Краснова станица в Аргентине.

МИР ПРАХУ ЕГО!

† Волею Божией 4-го сего мая внезапно скончался на 73-м году жизни ВОЙСКА ДОНСКОГО ВОЙСКОВОЙ СТАРШИНА ПЕТР ЕМЕЛЬЯНОВИЧ САМСОНОВ, Покойный погребен на кладбище в Оливос, о чём с прискорбием извещают невестка и внук.

Босли и издатели иезуитского еженедельника "Америка", католический священник Даниэль Флягерти, а также бывший конгрессмен Франсис Э. Дорн, состоящий секретарем и казначеем Фонда.

Участники делегации сообщили, что они беседовали в Москве с членом Совета по делам религиозных культов при Совете министров СССР П. В. Макарцевым и сообщили ему, что делегация озабочена лишенiem советских евреев возможности подготовить новых, молодых раввинов. В настоящее время при 3 миллионах проживающих в Советском Союзе евреев только три раввина имеют возможность исполнять свои обязанности — 74-летний раввин Иегуда-Лейб Левин в Москве, 86-летний раввин Любанов в Ленинграде и 54-летний раввин Израил Шварцблэт в Одессе. Хотя общее число раввинов в СССР достигает 40-50 человек, большинство из них — глубокие старики и никто, кроме трех упомянутых, не имеет права обслуживать религиозные нужды своих единоверцев.

По словам членов делегации, московская патриархия и Союз евангельских христиан-баптистов имеют возможность послать своих будущих священников и пасторов за границу для пополнения их богословского образования, а евреи лишены этой возможности. Поэтому, делегация возбудила вопрос о предоставлении молодым евреям возможности подготовиться к званию раввина за границей. Г. В. Макарцев — по словам делегации — ответил, что советская власть готова предоставить эту возможность некоторому числу советских граждан иудейского вероисповедания, а раввин Шнейер от имени возглавленного им фонда сказал, что эта организация готова покрыть все расходы по требованию 25-ти кандидатов в раввины за границей и по получению ими нужной подготовки.

УКРАИНСКИЕ СЕПАРАТИСТЫ

Нам пишут из Мюнхена:

Председатель исполнительного бюро Украинской Национальной Рады в Мюнхене Николай Левицкий избран "президентом Украинской Народной Республики", то есть преемником Петлюры и следующих украинских эмигрантских президентов, из которых последним был скончавшийся в 1966 году С. Витвицкий. Его заместителем избран проживающий в Соединенных Штатах проф. Николай Степаненко, а председателем исполнительного бюро Украинской Национальной Рады — д-р Яков Маковецкий.

Организация Украинских Националистов (бывших бандеровцев) заявила, что она впредь будет признавать "президента Украинской Народной Республики" единственным украинцем, уполномоченным представлять украинских самостоятельных в переговорах с иностранцами. Отколовшаяся от бандеровцев Организация Украинских Солидаристов (бывших мельниковцев) стала на этот путь еще при жизни С. Витвицкого.

КАТОЛИКИ И ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

В католическом колледже в Нью Рочель, в штате Нью Йорк, состоялся семинар, в течение которого раввины и еврейские ученые прочитали перед состоявшей из 60 человек, преимущественно католических монахинь, преподавательниц высших католических учебных заведений, несколько лекций об инквизиции в Испании и о "преследовании евреев христианами в Европе".

Семинар был организован несколькими католическими организациями и еврейской антидиффамационной лигой Брайт. Профессор иезуитского Фордгамского университета в Нью Йорке, д-р Джозеф Ф. О'Каллаган, в своем содокладе сказал, что современные католические ученые разделяют отношение еврейских ученых к испанской инквизиции.

ДЕЛО ШАФФГАУЗЕРА

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь сведениям, ленинградский городской суд приговорил к 4 годам заключения в лагере 26-летнего западно-германского гражданина Фолькера Вильгельма Шаффгаузера, который признал себя виновным в том, что приехал в СССР, как агент НКГБ, для передачи инструкций этой организации некоторым советским гражданам.

Николай Шумилин

СОВЕТСКИЙ ФЕТИШИЗМ

Уже полвека над нашей родиной реет красное знамя — эмблема борьбы, насилий, крови и террора. Пролито много человеческой крови и принесены коммунистическому Молоху неисчислимые жертвы. Как в седые века фараоны строили пирамиды, посвященные смерти, так большевики под красным знаменем развивают производство оружия для массового уничтожения людей. Все силы и средства направлены только на эту цель. Гуманными путями, без оружия, посредством насилия коммунизм к господству над всем миром придет не может.

Как тогда, так и теперь, кульп смерти и страха витает над страной. Наш народ живет как бы для смерти. Слышишь о колхозах, строительстве заводов, электростанций, каналов и в памяти встают египетские пирамиды, советские концлагеря, чекисты, автоматы, овчарки...

Человеческая личность обесценена. Она интересует власть до тех пор, пока возможно из нее что-то выжать. Инвалиды войны и труда, люди культуры на старости обречены на медленную гибель. Коммунизм требует от человека принесения в жертву его здоровья, чести, совести и достоинства. В военное время требовалось не только умирать за Сталина, за красное знамя, но доносить, предавать друг друга и даже убивать. В стихах войны поэт-коммунист Сурков по наказу партии призывал:

За то, что нам всего дороже,
За боль и горечь всех скорбей,
Рукой, не ведающей дрожи,
Ты малодушного убей.

Что всего дороже для коммунизма, известно. Ему нужно уничтожить во всем мире инакомыслящих и создать нового человека, без веры в Бога и духовных запросов.

Идеал коммунизма антисоциальный. Он не признает ценностей человеческой личности, религии и духовной культуры. Он не может удовлетворить высокие требования ума и возвышенные искания нашего духа.

В январе сего года в городе Горьком (Нижний Новгород) на большом собрании советской элиты, секретарь ЦК партии Брежнев прицепил к красному знамени Горьковской области орден Ленина. Этим высшим почетным знаком за выполнение планов награждены не люди, а область. Как первобытные дикие люди создавали себе идолы, истуканы, так и теперь материалисты-атеисты возродили фетишизм, создали венерическое Го Ленина, красное знамя, и принуждают преклоняться перед ними. Человек, как "хозяин земли", стоящий между Богом и природой, лишен своего достоинства. Природа, а с нею и Горьковская область не творят истории и не знают ее. Человек же возвышается над ней и входит в высший духовный мир. Он одной стороной своего существования принадлежит природе, а другой — творит историческое бытие.

О коммунистических "творениях" великий русский психолог Ф. М. Достоевский точно предсказал в "Братьях Карамазовых". Устами старца Зосимы он сказал: "кончат тем, что залют мир кровью, ибо кровь зовет кровь, а извлечший меч погибнет мечом. И если бы не обетование Христово, то так и истребили бы друг друга даже до последних двух человек на земле. Да и сии два последние не сумели бы в гордости своей удержать друг друга, так что последний истребил бы предпоследнего, а потом и себя самого".

Советское красное знамя — эмблема борьбы, насилий, крови и террора, — как видим, соответствует действительности. Надпись на нем: "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!" — является призывом не ко всему народу, а только к одной группе из мира фантазии.

"Пролетарий — пролетариат" — это неопределенное, условное, надуманное. Это — идол материалистов, во имя которого проливается человеческая кровь и приносятся неисчислимые жертвы, бедствия и страдания. Где начинаются и кончаются в человеке признаки пролетария, никому неизвестно. Где эти пролетарии живут, чем они занимаются и кто их видел? Всем известно, что в мире есть материально необеспеченные, бедные, но в каждом отдельном случае есть объясняющие это обстоятельство

М. М. Спасовский

Перегиб м-ра Вильсона

Любопытнейшую картину приходится наблюдать в сегодняшней Англии. Сейчас во главе правительства Ее Величества Королевы Английской стоит, как известно, Рабочее правительство или правительство Рабочей партии. Точнее выражаясь, стоит правительство крайне левых социалистов на путях утверждения в стране, через методы Фабиановского Об-ва, партийного тоталитарного режима.

Если ближе присмотреться к этому режиму, то заметим в нем черты приближения к диктатуре если не пролетариата (в Англии нет такого класса), то рабочих-собственников, всеми мерами добивающихся окончательного разрушения своего когда-то великого, могучего и богатого отечества.

В свое время как-то Винстон Черчилль заявил, что "рабочее правительство в Англии возжелает войти в период Гестапо" или, нагляднее выражаясь, в период правления Че-Ка. Этот период наступил и мало-помалу развертывается в надлежащую форму широкого принуждения.

Замороженная заработная плата, взятая под строгий контроль... Неожиданный арест "на месте"... Принудительные отпечатки пальцев... Цензура печати... Национализация промышленности...

Все это пока что полностью и жестко не проведено, но обо всем этом настойчиво слышно в речах м-ра Вильсона и все эти принудительные меры уже чувствуются в жизни. И все это делается не только во вред всего государства, но и во вред самой правящей партии в ее целом теряющей почву под ногами и начинаящей раскалываться на крайних и на не очень крайних.

Во всем этом удивительно одно: м-р Вильсон великолепно знает, что он делает и к чему ведет страну, — по плану, согласованному на каких-то там темных верхах. Но рабочая-то английская масса, опираясь на которую и от имени которой м-р Вильсон управляет страной, понимает ли она куда скользит ее отечество и что в дальнейшем ожидает ее самое? Неужели она, эта английская рабочая масса, до сих пор не знает истинного положения русской рабочей массы в СССР?

До каких же глубин надо быть невежественным в политике, чтобы слепо следовать за социалистическим правительством СССР! Где в СССР кончается социализм и начинается коммунизм? Ведь в конечном итоге эти два понятия тождественны: нищета, голод, вранье во всем и рабство над всеми.

Конечно, английские рабочие никако-

причины. Иногда бедное семейство, через некоторое время, становится обеспеченным и даже богатым. В большинстве случаев, малообеспеченные не желают обогащаться и считают себя спокойными и более счастливыми, чем богатые. Полнота и счастье жизни людей материальными ценностями не измеряется.

Русский народ — народ богоносцев. Он не может воспринять атеистических псевдоученых идеалов и отказаться от христианских истин. В отличие от красного знамени, он имеет свое знамя с белым, синим и красным цветами. Каждый в отдельности имеет глубокое христианское значение. Белый цвет — это любовь к родине и народу, которая должна быть чиста и бела, как снег. Голубой — отражает небо, духовную жизнь народа и его Православие. Красный — жертвенность, преданность, любовь и вера в высшие идеалы, не оставляющие, как кровь.

Русское знамя не зовет к борьбе, к господству путем насилия над всем миром. Оно призывает к мирной христианской жизни, нравственности и справедливости. В основе его лежат любовь и законы Бога, изложенные в заповедях для всего человечества.

В наше мрачное время растления душ, безнравственности и охлаждения в вере, два указанные выше знамени, как бы символизируют два жизненных пути. Они одинаково стоят перед каждым народом и каждой семьей. От выбора их зависит жизнь или гибель.

Николай Шумилин

го понятия не имеют об истинном положении вещей, об истинной сути социализма-коммунизма. Только этим и можно объяснить их добровольное вление в хомут марксизма-ленинизма.

Этих марксистских и ленинских слов и понятий мы не слышим сегодня от м-ра Вильсона, но из среды консервативных кругов Англии мы слышим тревожный оклик: "гражданские свободы в Британии находятся в опасности!" И это, действительно, так.

Здесь интересно привести выдержку из статьи д-ра Дональда Джульда, недавно напечатанной в журнале "Нью-Слейтсмен". Вот, что пишет этот хорошо образованный и культурный человек:

— Наши карточки медицинских записей должны посыпаться г-ну министру Здравоохранения, скажем, один раз в год, и все сообщения будут подсчитаны. Сверх того в эти карточки должны быть внесены: наша работа в прошлом и настоящем, наши поездки, наши родственники, где и как мы курили и пили, что мы ели и не ели, как много мы зарабатываем, какого сорта поручения мы брали от кого бы то ни было, как много мы весим, какого мы роста, даже, может быть, результаты регулярного психологического испытания и множество других интимных подробностей... Ах! Но что относительно священной свободы личности? Свобода — моя основа. Мы продолжаем существовать как общество, все или не все? Доктора, например, сегодня являются слугами скорее государства, а вовсе не своих пациентов...

Наш читатель, конечно, сразу заметил, что д-р Д. Джульда смеется над диктаторскими замашками м-ра Вильсона и этим смехом как бы показывает тщету английского премьера-социалиста в его попытках свернуть английский народ в бараний рог. Ведь может случиться и наоборот в острый момент этого "свертывания".

Вильсон любит часто подчеркивать, что его правительство избрано для того, "чтобы управлять" и при этом всегда ссылается на то, что его крутые меры вызываются "тяжким экономическим кризисом страны". И не замечает или не хочет замечать, что кризис этот вызван им же самим, его недальновидными шагами, например, к четырем странам Южной Африки — богатому рынку сбыта продукции английской промышленности. Он своей травлей белых правителей этих богатых четырех черных стран закрыл дверь к ним и этим лишил государственный бюджет Англии громадных прибылей. Куда теперь вывозить избытки? И Англия захлебывается в зато и безнадежных долгах.

Мы спокойно смотрим на социалистические опыты в Англии. Как бы ни увлекалась м-р Вильсон "вкусом к твердому управлению", государственный инстинкт английского народа, в своих широких кругах достаточно политически опытного, сумеет удержать свою свободу и в свое время твердо предложить м-ру Вильсону убрать себя на покой.

М. М. Спасовский

BOOK IMPORT DISTRIBUTION
22 Canberra st., Carrum, Vic.

Australia

продает газету

"НАША СТРАНА"
еженедельный орган монархического направления, издающийся в Аргентине.

Цена подписки на год простой почтой

— \$ 7.80

Цена подписки на год воздуш. почтой

— \$ 15.60

Можно получить и в киоске при Св. Покровском Соборе в гор. Мельбурн, Викт., Австралия.

РУССКИЙ
КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

LIVRARIA "KNIGA"

Caixa postal 8405, São Paulo, Brasil

ПОКУПАЕТ СТАРЫЕ КНИГИ
И ЦЕЛЫЕ БИБЛИОТЕКИ

Имеются новинки, классики.

Обмен книгами.

Сергей П.

ЗЛОВЕЩЕЕ НАЧАЛО

В средине февраля злополучного 1917 года в Петербурге начались странные волнения, выразившиеся в том, что фабричные рабочие бросали работу у станков, выходили на улицу и устраивали демонстрации с неясными требованиями об окончании войны или "хлеба и свободы".

Никому не было известно, кто руководил действиями рабочих и подсказывал им лозунги. Главных большевистских вождей в столице не было, — Ленин находился заграницей, Сталин отбывал ссылку в Сибири. Не направляли волнения рабочих и главари умеренных социалистических партий. Некоторые из них собрались 26 февраля (по ст. ст.) у Соколова. Обсудив создавшееся положение, они решили, что ничего серьез-

ного не выйдет, и решили занять выжидательное положение.

По непонятным причинам, правительственные власти не приняли надлежащих мер по наведению порядка в столице. В первые дни начавшийся революционный пожар, по убеждению многих свидетелей, можно было залить "стаканом воды". Но этого сделано не было. Положение продолжало ухудшаться, — к рабочим начали присоединяться солдаты.

В это время члены Государственной Думы проявили значительную активность, но не с намерением восстановления порядка, а как будто с явным желанием возглавить бунт. В их головах зародилась пагубная мысль требовать у Царя отречения от престола. Трудно понять, как председатель Думы Родзянко и его соратники додумались до такой очень опасной в военное время идеи. Разумные соображения у них, как будто, отсутствовали. Поэтому-то они по-

сли монархистов Гучкова и Шульгина к недопущенному в Царское Село и отправленному в Гжиков Государю. Там они добились отречения Царя и думали, что совершили великое историческое деяние. На самом деле они положили начало крушению России, а жизнь Царской Семьи направили по тому тернистому и скорбному пути, который закончился чудовищным злодеянием в подвале дома Ипатьева в Сибири. Невольно возникает вопрос, не оказались ли Родзянко и присные с ним соучастниками этого жуткого преступления?

Отречение Государя не только не привело к успокоению разбушевавшихся страсти, но усилило их, увеличив общую неразбериху.

В Таврическом дворце рядом с созданным Государственной Думой Временным правительством образовался самотеком Совет Рабочих и Солдатских депутатов, который издал Приказ № 1, подкосивший под корень дисциплину русской армии и обрекший ее на развал.

Несколько позже Совет возглавил бывший агент Немецкого Главного штаба Ленин, а ему усердно помогал бывший тайный осведомитель "Охранки" Сталин.

Положенное "февралье" начало заканчивалось кровавым "октябрьем", после которого историческое имя России оказалось замененным бездушным СССР, а ее население подверглось неслыханным в истории бедствиям и мукам, истязаниям и пыткам в подвалах советских тюрем, гибло от голода и непосильного труда в концлагерях и под пулями чекистов. Новое жуткое крепостное право продолжается до сих пор.

Однако, ничто не вечно под луной. Наступят сроки, и неумолимая Немезида разберется во всех мерзостях и воздаст каждому по заслугам.

**ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН**
принимает
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

Вышла из печати
и поступает в продажу
НОВАЯ КНИГА
Н. КУСАКОВ

QUO VADIS, DOMINE?

2-й ВАТИКАНСКИЙ СОБОР И -
РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ МЫСЛЬ
Издательство: "Православное слово",
Нью Йорк, США.

С заказами и запросами обращаться:
Orthodox Word
P. O. Box 337, Cooper Sta.
New York, N. Y. — 10003

СООБЩЕНИЕ

Свято-Троицкий Православный Собор на улице Бразиль 315 в Буэнос Айресе, первый русский храм-светильник на Южно-Американском материке, сооруженный заботами и трудами покойного о. протопресвитера Константина Изразцова, существующий в нашей столице более 66-ти лет, и основанная при храме "Русская Православная Община" (Ассоциация) с юридическими правами, насчитывающая уже 41 год своей здесь бытности, приглашает православных людей и их организации со своими г.г. Председателями, на освещение церковного актового зала при нашем храме, к 12-ти часам дня, в воскресенье, 25 июля текущего года.

Акт открытия состоится в НЕДЕЛЮ ВСЕХ СВЯТЫХ после Божественной Литургии, после окончания коей будет предложено скромное угощение присутствующим на этом акте.

Пользоваться этим новым помещением будут иметь право все выше-именованные люди и их организации с разрешения председателя Ассоциации, которая всех примет с любовью и доброжелательством, для чего желающим пользоваться им предлагаются подать заявление на имя Ассоциации, указав заблаговременно день и час, а также и цель устраиваемого празднества.

Также будет предоставлена возможность новобрачущимся принимать поздравления в этом зале, после церковного бракосочетания.

Зал со сценой может вместить около 400 человек, который, буди воля Божия, и послужит для церковно-духовных и общественно-просветительных нужд и целей.

А наипаче же будем все просить Всевышнего, чтобы Он под кровом храма послал нам, в изгнании и рассеянии сущим, единение, мир и братолюбие, кои так необходимы для блага Святой Православной Церкви и спасения многострадальной Родины нашей, — Руси Святой.

Храм на улице Бразиль Господь сподобил и благоволил окончательной победой против советского судебного посягательства; будем надеяться, что Он и впредь нас не оставит, не лишит Своей милости и положит конец нашим эмигрантским нестроениям под сводами этого исторического храма, дивного русского искусства и зодчества, где была зажжена первая православная лампада не только в Аргентине, но и во всей Юж. Америке.

Председатель Ассоциации и настоятель Свято-Троицкого Собора
Митрофорный Протоиерей Феодор ФОРМАНЧУК

И. Ланской

Св.-Троицкий Монастырь в Джорданвилле

Удары колокола нарушили тишину летнего вечера. Звуки его, догоняя друг друга, поплыли в сизую даль... Золотые купола небольшого, в древне-русском стиле, храма и колокольный звон, призывающий к молитве, окунули нас в родную стихию и вызвали в памяти родные картины далекого прошлого, когда этот звон раздавался по всем и городам и широким просторам нашей Родины.

Мы были в Св.-Троицком монастыре в Джорданвилле. Был канун праздника. Со всех сторон тянулись к храму черные фигуры иноков.

Невозможно проникнуть в душу человека и узнать, что заставляет его поклоняться с миром, со всеми его соблазнами, отказаться от своей воли, всецело подчиниться руководству своего духовника, ежедневно исповедывать ему свои дела и помышления, т. е. посвятить всю свою жизнь Богу.

Сколько может быть у человека сомнений, колебаний и борьбы с самим собой, со своими страстями, грехами, вольными и невольными греховными помышлениями. Помня слова Христа, что самому человеку спастись невозможно, но что невозможно человеку, то возможно Богу, монаху надлежит непрестранно молиться. Молитва монаху нужна, как воздух, и без нее он погиб.

В монастыре труд и молитва — упра-

женение для духа инока. Труд и молитва способствуют ему выработать в себе такую настроенность души и ума, при которой весь строй его мыслей и духовных побуждений достигают такой гармонии, которую уже ничто мирское нарушить не может.

Труден искус монаха. Царство Небесное силою берется и ничто не достигается сразу: какое-то время, а иногда и несколько лет, — послушником, затем, после пострижения, многолетнее пребывание в послушании у кого-либо из старых опытных духовников, который берет на себя всю ответственность перед Богом за душу своего духовного сына. Но это не все. На длинном и тяжелом пути монашеского искуса имеется затвор в скиту и схима — полное обособление от мира. Но не каждому это по силам и не каждому поэтому на это дается благословение, так как внешний затвор без внутреннего (духовного уединения) может только повредить делу спасения.

Многие полагают, что человек, уходя в монашество, выявляет эгоизм и думает только о себе. Это верно только отчасти. Человек принимает постриг, чтобы самому спастись, но по самой природе вещей, служение Богу приводит к служению людям в мире. Независимо от того хочет ли инок или нет, уже одно его служение Богу, само по

себе, поддерживает веру и дает духовную подпору опустошенной душе человека живущего в миру, и, кроме того, он всегда служит миру своей молитвой о нем.

Монашество — подвиг служения Богу и человеку. Русское монашество помимо этого несло и государственное служение. Такие монахи, как святой Сергий Радонежский, Стефан Пермский, митрополиты Петр и Алексий, патриархи Гермоген и Никон и основанные ими многочисленные монастыри имели огромное значение в государственной жизни России.

Но России больше нет, вместо нее — СССР, и нет там, за некоторым исключением, монастырей, а с ними потухли и очаги русской культуры и выкорчеваны рассадники национально-государственной идеи. Разве только теплится, может быть, еще огонек в катакомбной Церкви.

И вот, в зарубежье, в наш сугубо материалистический век, в эпоху завоевания космоса и атомной энергии, в стране практических янки и дельцов, нашлись русские люди, которые отказались от благ мира и посвятили свою жизнь Богу. И можно видеть Промысел Божий в том, что дело спасения двух монахов послужило общенациональному делу, что будет видно из нижеследующего.

37 лет тому назад, в 1930 году, о. Пантелеimon и о. Иосиф, теперь уже архимандриты, основали обитель в Джорданвилле и своими неустанными трудами заложили фундамент теперешнего

ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

На объединенном заседании Правления и Совета Директоров Представительства Российской Эмигрантов в Америке и Российского Зарубежного Представительства совместно с Правлением и Советом Директоров Американско-Русского Союза Помощи, состоявшемся 21 апреля 1967 г. были вынесены следующие постановления:

I. По Представительству Российской Эмигрантов в Америке и Российскому Зарубежному Представительству:

1. По поводу Консульской Конвенции между США и СССР постановлено продолжать обращаться к Сенаторам, государственным и общественным деятелям США с указанием на необходимость принятия мер, гарантирующих личную безопасность граждан и законных президентов США — особенно активных антикоммунистов от возможных покушений на их жизнь со стороны советских консульских служащих, которым Консульская Конвенция предоставляет криминальную неподсудность в Америке в случае совершения ими здесь какого бы то ни было уголовного преступления.

2. Относительно предстоящего "Дня Непримиримости" постановлено одобрить программу, предложенную организатором "Дня" С. Н. Рясиным.

3. Согласно заявлению, принятому в состав Представительства: 1) Калмыцкая Буддийская Община в Лейквуде, Нью Джерси и 2) Объединение Российских Антикоммунистов в Австралии.

4. Годовой Съезд Представительства Российской Эмигрантов в Америке, Инк., назначен на 4-е ноября 1967 г.

II. По Американско-Русскому Союзу Помощи:

1. Продолжать деятельность Культурно-Просветительного Комитета Союза; ежемесячные концерты классической и национальной русской музыки и пения с участием первоклассных артистических сил проходили обычно при переполненном зале Дома Свободной России и вызывали полное одобрение слушателей.

2. Объявить в русских газетах о вновь возникшей возможности получения нашими эмигрантами службы в Вашингтоне, о чем сообщил лично вице-президент учреждения, предоставляющего эту службу. Условия лучше чем были в прошлые годы, — жалование увеличено. Его начальная сумма будет от 6,240 до 7.000 в год, в зависимости от знания русского языка и опыта.

3. Созвать Годовое Общее Собрание Союза на 20-е мая с. г.

монастырского хозяйства. Успеху развития монастырской жизни очень способствовал прибывший в 1934 году из Карпатской Руси епископ Виталий, который вскоре был назначен правящим Архиереем Северо-Американской и Канадской епархии.

Именно ему, — опытному организатору монастырской жизни еще в бытность его в России в Почаевской Лавре, а потом в эмиграции, в основанном им иноческом братстве преп. Иова Почаевского во Владимировой в Карпатской Руси, и обязана молодая обитель своему дальнейшему росту и развитию.

Строгий инок, трудолюбивый последователь основателя Почаевской Лавры преп. Иова Почаевского и твердый руководитель иноческого жития, архиепископ Виталий взял маленькую обитель под свое покровительство, а потом и в непосредственное руководство.

После окончания Второй Мировой войны в 1946 году ему удалось перевезти в США братию основанной им обители преп. Иова Почаевского во Владимировой, а в 1949 году — оставшихся братьев в подворье этой обители из Мюнхена. Маленькая обитель в Джорданвилле сразу увеличилась в несколько раз и это пополнение дало толчок быстрому развитию Свято-Троицкого монастыря.

В 1948 году Настоятелем его всей братии был избран сам Владыка Архиепископ Виталий. В том же году им была основана при монастыре Свято-Троицкая Духовная Семинария. В 1950 году по проекту архитектора Р. Н. Вер-

Г. Месняев

„Иван Иванович“

В течение пяти недель группа американцев, возглавляемая Десмондом Смитом, снимала в СССР для телевидения фильм под названием „Иван Иванович“. Героем этого фильма был избран некто Владимир Мальцев, рабочий завода сельскохозяйственных машин в Ростове на Дону, коммунист, награжденный за заслуги перед коммунистической партией орденом Ленина, живущий в заводской квартире и, по советским понятиям, процветающий и материально ю культурно“.

Ловко одураченные советчиками, американцы, посчитали Владимира Мальцева за „среднего“ русского человека, за того самого Ивана Ивановича, который, якобы, типичен для подсоветских людей и который составляет их большинство.

Цель этого фильма заключается явно в том, чтобы показать американцам, что русский „Иван Иванович“, то есть средний русский обыватель подобен среднему американцу и жизнь их, если и отличается в деталях, то в целом почти одинакова. Так посчитал и поведал своим американским слушателям корреспондент Дж. Ватсон, комментировавший этот фильм, который был показан 27-го февраля с. г. на станции „ABC“.

Вся эта затея, ее выполнение и, конечно, поставленная ею цель, а также сделанные из нее выводы, — в корне лживы и несостоятельны. Затея эта была, видимо, задумана и выполнена в результате, в лучшем случае, непонимания американцами природы современной русской жизни и неправильного и тенденциозного ее истолкования, а в худшем — это, вероятно, так, — в умышленном желании представить советчика в приукрашенном и приглаженном виде для того, чтобы убедить американских иванов ивановичей в благородстве, в благосостоянии и благополучии их русских тезок.

Коммунисты в России владычают вст уже 50 лет. Непрестанно они талдычат об единении русского народа: партийных и беспартийных, и о прочем, насквозь лживом вздоре, долженствующем подтвердить народную сущность своей власти.

А, между тем, партийцев в России ничтожное меньшинство (что-то вроде 6% общего количества населения). Положение членов коммунистической партии, во многих смыслах, отличается от положения рядового, беспартийного человека, конечно, не в пользу последнего. Казалось бы, что в партию должны были бы записаться подавляющее большинство русских людей, если даже не из „идейных“ побуждений, не из веры в

большевистскую „правду“, то, хотя бы из шкурных соображений. Ведь член партии ни при каких, даже самых бедственных обстоятельствах, не может погибнуть от голода и от нищеты, а любой беспартийный погибнуть может, как говорят, за милую душу.

И даже, несмотря на это, русское большинство в коммунистическую партию не записалось, несмотря на все ее головокружительные „достижения“.

В чем же причина?

А причина в том, что совесть не позволяет рядовому, среднему русскому человеку, незаметному и скромному Ивану Ивановичу принять прямое участие в советских изымательствах над людьми и отвечать перед Богом и людьми за все те невероятные преступления, мерзости и гнусности, которые за полвека совершины коммунистами.

Настоящий, средний русский человек, будь он учитель, счетовод, статистик, экономист, рабочий средней квалификации, за десятки лет советского владычества научился вести себя, с советской точки зрения, внешне безукоризненно. Он научился приспособляться к обстановке и всячески увиливать от внимания попечительного начальства. Внешне, он очень лоялен и даже, якобы, предан советской власти: он подписывается в должной мере на займы, записан в разные „добровольные“ общества, аккуратно платит членские взносы в свой профсоюз, неуклонно посещает всякого рода собрания, предпочитая, впрочем, на них отмалчиваться и не проявлять активности. Он дома — один, а на службе или на работе — другой. Дома верит в Бога, а на службе — не верит. По самому своему скромному, беспартийному положению, такой подсоветский Иван Иванович, как правило, живет во вполне загаженной, полной клопов, мух и грызни, коммунальной квартире, где вся его жизнь проходит под аккомпанемент соседской грызни и ругани. Он получает „среднее“ жалование, что-нибудь в пределах 40-60 рублей в месяц, всегда испытывает непрерывную нужду, непрерывно борется за свое существование и бьется, как рыба об лед.

Женщина-лифтёр в гостинице для туристов получает 47 рублей в месяц, в то время, как килограмм сливочного масла стоит 3.50 руб., самое простое

ситцевое платье, стоящее здесь, на Западе, гроши, стоит 12 рублей, а самые немудреные женские туфли отечественного производства — 30 рублей и выше. Не трудно понять, как питается, как одевается и как развлекается не только эта женщина-лифтёр, но даже и любой служащий или рабочий, получающий жалованье большее, чем она.

Вот какова на деле жизнь подсоветского Ивана Ивановича. Она очень мало похожа на жизнь Владимира Мальцева, которого американские митрофанушки и простофили, по указке советчиков, выставили, как типичного современного, среднего русского человека.

Владимир Мальцев — партиец и орденоносец, принадлежит к привилегированному меньшинству. Он принадлежит к пройдохам, подхалимам и лизоблюдам, из коих состоит рядовая партийная масса, который гордится своей близостью к господскому столу, который свысока смотрит на беспартийных и который утешается мыслью о своей принадлежности к избранным. И, вот, не столько его убогая квартирка, не столько те курортные путевки, которые получает он, как член партии и не столько другие мелкие подачки, коими его одаряет родная партия, сколько это сознание своего избраничества, своего превосходства над другими, — делают его типичным партийцем, но вовсе не типичным, средним русским человеком, пригодным для советской пропаганды. Ведь положение привилегированного меньшинства, к которому относится Мальцев, вовсе не среднее, а, если можно так сказать, выше среднего. Заметим, впрочем, что и жизнь такого партийца, как Владимир Мальцев, тоже, верно, не сладка. Стоит взглянуть только в его страшно усталое лицо, в его какой-то безнадежно-унутый взгляд, чтобы понять это.

Он в фильме показан и развлекающимся в каком-то очень сером и блеклом ресторане. Развлекается он уныло, смотрит на все с каким-то тупым безразличием, также, как и его дородная жена Аня, украшенная какой-то нелепой и громоздкой прической (верно, мало удачное подражание Западу!).

Несмотря на все усилия советчиков показать товар лицом, везде в фильме „Иван Иванович“ наглядно выpires то убожество советского быта и советской

1-го ИЮЛЯ 1967 г.

О. Р. Ю. Р.
СОВМЕСТНО С РУССКИМ ТЕАТРОМ ДЛЯ ДЕТЕЙ
УСТРАИВАЕТ

БОЛЬШОЙ БАЛ

В ПОМЕЩЕНИИ ЯХТ-КЛУБА ОЛИВОС

1-го ИЮЛЯ 1967 г.

О. Р. Ю. Р.

СОВМЕСТНО С РУССКИМ ТЕАТРОМ ДЛЯ ДЕТЕЙ

УСТРАИВАЕТ

БОЛЬШОЙ БАЛ

В ПОМЕЩЕНИИ ЯХТ-КЛУБА ОЛИВОС

ховского была закончена постройка красивого монастырского храма, который в том же году был освящен Митрополитом Анастасием.

После кончины Владыки Архипископа Виталия в 1960 году, собором всей братии Настоятелем монастыря был избран Владыка Аверкий, который уже с 1955 года был фактическим руководителем его еще при жизни Аввы Владыки Виталия, в качестве его наместника.

Жизнь в монастыре протекает по строгому распорядку, заложенному еще при Владыке Виталии. Ежедневно совершаются строго по уставу, без всяких сокращений богослужения. Но вся братия каждый день на них быть не может, так как каждый имеет свое послушание и все братья могут быть только в субботние, воскресные и праздничные дни, когда все послушания отменяются. Отменяются они также и на все дни первой и седьмой неделях Великого поста.

Подъем в монастыре в 4½ часа утра. В 5 часов по звону колокола все собираются в храм на полунощницу, после которой, под пение особых молитвенных возвзвий, все прикладываются к святыням храма, принимают благословение от настоятеля, приветствуют друг друга и после этого все спускаются в нижний храм Преп. Иова Почаевского и там перед иконой Преподобного с частицей его мощей читается молитва ему, как испрашивание благословения на наступающий день.

После этого все расходятся по своим

настроениям, что и мирянин, не привыкший к такой длинной службе, простанавляет ее и уходит из храма, хотя и уставший, но духовно удовлетворенный и умиротворенный. Утром подъема не бывает, а Литургия начинается в 9 часов утра.

В праздничные дни расписание дня и церковных служб меняется. Накануне, в 4 часа дня совершается 9-й час, малая вечерня и малое повечерие с правилом для служащих и гоевящих — трехкононник с акафистом. В 6 часов вечера — ужин, а в 7 час. вечера — всенощное бдение, которое обычно совершается с пением на два клироса, со схождением певцов в известные моменты, как это требует Устав, на середину храма, с канонарием, и служба эта обычно заканчивается к 11-ти часам, а иногда и в 11.30 часов ночи. Несмотря на свою продолжительность, служба эта, сопровождаемая старинным монастырским распевом, создает такое молитвенное настроение, что и мирянин, не привыкший к такой длинной службе, простанавливает ее и уходит из храма, хотя и уставший, но духовно удовлетворенный и умиротворенный. Утром подъема не бывает, а Литургия начинается в 9 часов утра.

Монастырь имеет 715 акров земли, из них „полезной площади“ 367 акров. Земля занята под пашни, огород, луга для сенокоса, пастбища для скота, под постройки и дороги. Сеются: овес, пшеница, рожь, кукуруза. Сельским хозяйством ведает о. Иов. В огороде выращива-

ются: картофель, бураки, морковь, огурцы, капуста и помидоры. Овощами с этого огорода и кормится главным образом все население монастыря. Огородное дело с большим успехом вел до последнего времени игумен о. Нектарий, который теперь уехал на Афон. Его отъезд — большая потеря для монастыря. Имеются в монастыре и фруктовые деревья: яблони и вишневые, кусты малины и красной смородины.

Кроме этого имеется и молочное хозяйство, которое ведется на современный лад. Построен новый коровник, в котором при дойке молоко от коров поступает по трубам прямо в бак без помощи ведер. Всего имеется 48 дойных коров и 15 телят.

Молоко идет в пищу без всякого ограничения для всех живущих в монастыре и богомольцев. Во время поста все молоко идет на продажу.

Имеется также и небольшое куриное хозяйство из 300 кур — для внутреннего употребления яиц в скромные дни. Эти 300 кур дают хорошее подсобное питание — они приносят до 38.000 яиц в год.

Монастырская пасека в 120 ульев, находящаяся в ведении опытного пчеловода иеродиакона о. Иннокентия, дает приличный доход, но недостаток рук не дает возможности развить это дело.

Таким образом, монастырь, благодаря своему хозяйству, имеет свой хлеб из собственной муки и все основные продукты питания, которым ведает игумен о. Сергий. Все излишки продуктов проходят и приносят доход.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente da Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтраперного "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(Издание четвертое)
в двух частях
(шесть отдельных выпусков)
ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
в лучших книжных магазинах, у всех
представителей газеты "Наша Страна"
и в Издательстве.

Союз Российских Антикоммунистов приглашает желающих посетить доклад на тему:

"ВЛАСОВЦЫ В СССР",
который состоится в воскресенье 28 мая с. г. в 5 час. вечера в помещении Союза (Флорида 527, во дворе нижний этаж, налево).

Правление Союза

жизни, которую постановщики фильма тщетно старались прикрыть раздольными видами Тихого Дона и всем тем, что не могли изгадить советчики даже за полвека своего господства над несчастной Россией. Впрочем, для усиления „госки по родине“ разных светских болельщиков, в ресторане, на эстраде показана певица, с надрывом распевающая: „по обычаю чисто русскому, по обычаю петербургскому, мы не можем жить без шампанского, и без табора, без цыганского...“

Такая нелепица и бесвкусица только подчеркивает глубокую лживость и фальшивость самого фильма „Иван Иванович“, да и всей советской жизни, которая, якобы, не хуже жизни среднего американца. Впрочем, мы хорошо знаем эту среднюю американскую жизнь, и нас на мякине не проведешь. Остается пожалеть только о том, что эта мякина не пройдет бесследно для многих доверчивых и простодушных американцев. Непревзойденные мастера обмана и тонкой лжи, большевики, сожалению, мало-мало добиваются своего. Ведь, капли долбит даже и камень!

Г. Месняев

ются: картофель, бураки, морковь, огурцы, капуста и помидоры. Овощами с этого огорода и кормится главным образом все население монастыря. Огородное дело с большим успехом вел до последнего времени игумен о. Нектарий, который теперь уехал на Афон. Его отъезд — большая потеря для монастыря. Имеются в монастыре и фруктовые деревья: яблони и вишневые, кусты малины и красной смородины.

Кроме этого имеется и молочное хозяйство, которое ведется на современный лад. Построен новый коровник, в котором при дойке молоко от коров поступает по трубам прямо в бак без помощи ведер. Всего имеется 48 дойных коров и 15 телят.

Молоко идет в пищу без всякого ограничения для всех живущих в монастыре и богомольцев. Во время поста все молоко идет на продажу.

Имеется также и небольшое куриное хозяйство из 300 кур — для внутреннего употребления яиц в скромные дни. Эти 300 кур дают хорошее подсобное питание — они приносят до 38.000 яиц в год.

Монастырская пасека в 120 ульев, находящаяся в ведении опытного пчеловода иеродиакона о. Иннокентия, дает приличный доход, но недостаток рук не дает возможности развить это дело.

Таким образом, монастырь, благодаря своему хозяйству, имеет свой хлеб из собственной муки и все основные продукты питания, которым ведает игумен о. Сергий. Все излишки продуктов проходят и приносят доход.

Советский быт

ЛИТЕРАТУРА

В “Советской музыке” статьи Пастернака.

(КРС) В советской печати имя Бориса Пастернака встречается довольно часто. Поэт безусловно имеет большое число почитателей. Значение Б. Пастернака подчеркнуто и в предисловии к его статьям, посвященным Скрябину и Шопену, публикуемых в первом номере журнала “Советская музыка” за 1967 г. Там говорится:

“Жизнь и творчество одного из виднейших советских литераторов — поэта, переводчика, прозаика, публициста — Бориса Леонидовича Пастернака (1890—1960) — органически и глубоко связанны с музыкой”.

Из того же предисловия узнаем, что два отрывка из публикуемых в журнале воспоминаний о Скрябине имеют различный и разновременный источник. Первый — это выдержки из повести Б. Пастернака “Охранная грамота”, вышедшей в 1931 году в количестве 6.200 экземпляров и никогда более не переиздававшейся. Второй отрывок взят из не публиковавшейся нигде работы Б. Пастернака “Люди и положения”. Эта работа написана специально к однотомнику избранных произведений, подготовленному к изданию в 1956 году. Однако, этот однотомник так никогда и не вышел в свет.

Статья “Шопен” была написана в 1945 году к 135-летию со дня рождения композитора. С некоторыми сокращениями и существенными опечатками она была опубликована в журнале “Ленинград”, №№ 15—16 за 1945 год. В дальнейшем Пастернаком были введены дополнения и исправления. В настоящее время статья публикуется в обновленном виде.

Статья, посвященная Шопену, интересна тем, что Б. Пастернак высказывает ряд интересных мыслей о том, как он понимает реализм в искусстве. Мысли Б. Пастернака о реализме, как всегда, оригинальны и выражены одному ему свойственным языком:

“Художественный реализм, как нам кажется, есть глубина биографического отпечатка, ставшая главной движущей силой художника и толкающего его на новаторство и оригинальность...”

“Шопен реалист в том же самом смысле, как Лев Толстой. Его творчество насквозь оригинально не из несходства с соперниками, а из сходства сатурой, с которой он писал. Оно всегда биографично не из эгоцентризма, а потому, что, подобно остальным великим реалистам, Шопен смотрел на свою жизнь как

на орудие познания всякой жизни на свете и вел именно этот, расточительноличный и нерасчетливо-одинокий род существования”.

В литературном архиве Б. Пастернака имеется около трех десятков статей и стенограмм выступлений по вопросам искусства и художественного творчества. Оттуда и взяты статьи о Скрябине и Шопене.

В настоящее время издательство “Искусство” готовит к выпуску сборник статей об искусстве, имеющихся в архиве Б. Пастернака.

О судьбе дневников К. Симонова.

(КРС) К. Симонов, как военный корреспондент ряда газет, наблюдал войну с разных позиций — с позиций бойца, офицера, генерала и маршала. Ему были открыты двери всех штабов, ему представлялась возможность участвовать в боях и на совещаниях военных советов. Можно смело сказать, что лучше К. Симонова никто войну не знает. Но одно дело — знать войну, и другое дело — писать о ней.

К. Симонов писал о войне так, как этого требовала партия. Тому свидетельством его книги “Дни и ночи”, “Живые и мертвые” и “Солдатами не рождаются”. В книге “Дни и ночи” отражен взгляд на войну сталинского времени, в “Живых и мертвых”, как и в “Солдатами не рождаются” — хрущевских времен.

Но где-то в глубине души К. Симонов чувствовал, что своим книгами о войне он распространяет ложь. Первую попытку (не весьма удачную) вырваться за пределы этой лжи К. Симонов сделал в коротком рассказе “Жена принесла”, опубликованном в журнале “Москва” № 2 за 1964 год. В скобках под

названием рассказа стоит “Из записок Лопатина”.

Лопатин — военный корреспондент — делает попытку разобраться в тех несуразностях, с которыми он встречался на войне. Ему не нравятся “искажения” некоторых фактов. По его мнению, советская печать приписывает немцам лишние потери (речь идет о начальном периоде войны), несправедливо обвиняет людей, оставшихся под немцами, во всех смертных грехах и т. д.

Но Лопатину так и не удалось вырваться из “большой лжи” о войне — он остался на грани дозволенного.

Годы идут, времена меняются, люди стареют. Под старость у многих людей появляется желание переосмыслить, переоценить жизнь. Так поступил И. Эренбург в своей книге “Люди, годы, жизнь”. Видимо, так решил поступить и К. Симонов.

В журнале “Новый мир” № 10 за 1965 год было объявлено, что в 1966 году на страницах журнала будут опубликованы дневники К. Симонова, относящиеся к 1941 году, к начальному периоду войны. В конце 1966 года на Запад стали доходить слухи, что цензура не разрешает журналу печатать эти дневники, так как в них слишком мрачно изображен начальный период войны. Но вот вышел двенадцатый номер “Нового мира” за 1966 год, объявлен перечень произведений, которые будут опубликованы в журнале в 1967 году. Среди них нет дневников К. Симонова.

Цензура многое не разрешила опубликовать “Новому миру” в 1966 году. В частности, в 1966 году должны были выйти дневники Ф. Кафки, но не вышли.



ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 4-го июня с. г., в 16.30 часов в зале

“CASAL DE CATALUNA” (Chacabuco 863)

открытие ВОСЬМОГО сезона

пьесой А. Н. ОСТРОВСКОГО

„БЕСПРИДАННИЦА“

в постановке режиссера А. М. ЛУЧИНСКОГО

Участвуют:

г-жи: М. Павлова, М. Покровская, М. Ростовская.
г-да: Ю. Губарев, В. Иванов, Ф. Колпиков, В. Островский, Н. Седлецкий,
В. Трофимов, Ю. Филичев, М. Чурилов.

Суфлер: Б. КАРАМЗИН

Предварительные заказы билетов по тел. 772-6848, 52-7426 и 740-9218.

ПРОСЯТ ПУБЛИКУ НЕ ОПАЗДЫВАТЬ.

Но случай с К. Симоновым — особый. Писатель, который на протяжении десятков лет шел в ногу с партией, вдруг взбунтовался. Он не согласился изменить свои дневники так, чтобы дать возможность “Новому миру” опубликовать их, он предпочел их не печатать.

К. Симонов — весьма тонкий “барометр” общественных настроений в Советском Союзе. Его “бунтарство” — лишенное подтверждение того, что будущее советской литературы находится не в руках догматиков, а в руках либералов.

=ХРОНИКА=

РУССКАЯ ШКОЛА В САН ПАУЛО

Русская школа в Сан Пауло празднует юбилей своего основателя и руководителя, Константина Константиновича Троицкого, которому исполнилось 90 лет и который, несмотря на весьма почтенный возраст, с утра до вечера ведет занятия с русскими детьми и хлопочет о благополучии Школы.

Школа была основана в 1954 году по личной инициативе семьи Троицких — Константина Константиновича и супруги его Наталии Николаевны. До них, в смысле русского образования, здесь было пустое место. Дети, родившиеся или выросшие в Бразилии, были обречены на незнание русского языка, а без него и Православие становится чуждым.

Школа Троицких сразу завоевала себе место, как русский центр, центр молодых поколений, куда стали стекаться дети в возрасте от 3-х до 20 лет. В Школе преподаются русский язык, литература, история России, математика и Закон Божий. Школа, действительно, стала сибирательным центром молодежи и даже окончившие курс не порывают связи со своей “Альма Матер”.

Многолетней помощницей Троицких состоит Евгения Сергеевна Попова, посвятившая себя обучению и воспитанию молодежи.

Константина Константиновича Троицкого, юриста по образованию, был в России на государственной службе. Эмигрантские годы он проживал в Праге, где развил широкую педагогическую деятельность. При нашествии большевиков покинул Чехословакию и переехал в Бразилию, где явил присущие ему организаторские таланты и энергию. Вместе с супругой и помощницей он выходит на почетнейшее место в истории русской колонии Сан Пауло. Дай Бог здоровья и сил юбиляру!

Н. Былов

Этот доход дал возможность начать и развить культурно-просветительскую деятельность, и таким образом это монастырское хозяйство имеет служебный характер для всей русской эмиграции во всем мире.

И прежде всего, оно обеспечивает существование семинарии, которая была открыта Владыкой Архиепископом Виталием для подготовки молодых пастырей для Росс. Православной Церкви за границей.

Опытный организатор церковной жизни Авва Владыка Виталий полагал, что для пастыря не столь важны голые знания, сколько духовное воспитание и главное — развитие волевого характера, что можно достичь через смиренное несение всех монастырских послушаний. Кроме того, он считал, что будущим пастырям необходимо дать воспитание в строго православном и подлинно церковном духе, что приобретается участником во всех уставных монастырских Богослужениях. А такое воспитание может быть дано только в монастыре: в атмосфере молитвы и строгого церковного послушания. Именно поэтому он всегда подчеркивал тесную связь монастыря с семинарией и не представлял себе семинарию отдельно от монастыря. Всякую попытку как-то отделить семинарию от монастыря Владыка Виталий рассматривал, как покушение на целость и даже самое существование монастыря, который был для него, как истинного монаха, дороже всего.

Учебный год в семинарии начинается 1-го октября и кончается 15 июня.

Занятия происходят ежедневно кроме воскресных и праздничных дней и суббот от 8 час. утра до 12 час. дня. Два часа в день семинаристы несут вместе с иноками монастырское послушание. Педагогический персонал составляют: Ректор семинарии, Владыка Архиепископ Аверкий, Декан проф. Ник. Ник. Александров и 12 преподавателей.

Семинария получила, так называемый, “Абсолютный Чартер”, который дает ей право выдавать окончившим ее диплом на звание “Баккалавра Богословия”. До настоящего времени Св.-Троицкую Семинарию окончило 49 студентов, из которых 25 служат в священническом сане в Русской Зарубежной Церкви.

Культурно-просветительская деятельность монастыря, кроме семинарии, проявляется еще в издательстве книг, журналов и брошюр духовного содержания. Если семинария обслуживает только Русскую Зарубежную Церковь, то издательство духовной литературы обслуживает всю русскую эмиграцию независимо от юрисдикций. Оно в настоящее время является самым крупным изд-вом богослужебных книг и православной духовной литературы во всем мире.

В этом числе были изданы такие важные и нужные книги как: “Святой Марк Эфесский” Архм. Амвросия (436 стр.) — 1050 экз., “Проповедническая хрестоматия” (800 стр.) — 2500 экз., Сочинения Еп. Игнатия Брянчанинова (408 стр.) — 1050 экз., “Православное Догматическое Богословие” Протопр. Помазанского, “Добротолюбие” пять томов — всего 5530 экз., “Великий Часослов” (800 стр.)

— 1500 экз. “История Русской Церкви” Н. Д. Тальберга и др.

Кроме этих изданий, выпускаются периодические издания: журнал “Православная Русь”, “Православная Жизнь”, на английском языке “Orthodox Life” и раз в год выпускается журнал “Православный Путь”.

В это дело вложено много труда и большой капитала. Необходимо поддержать его, что каждый легко может сделать, выписывая книги. Каталог можно выпустить по адресу:

Russian Holy Trinity Monastery,
Jordanville, N. Y. 13361, U.S.A.

Кроме всего перечисленного, в монастыре имеется иконописная мастерская, в которой работают Архм. о. Киприан и Игумен о. Алипий. Мастерская эта помимо монастырского послушания, выполняет много частных заказов.

В силу разных требований правительства и в связи с потребностями жизни, в монастыре помимо обычного хозяйства, приходится постоянно вести какие-либо постройки: корпус для монашеского общежития, новый коровник, здание для библиотеки, оборудование гостиницы для богомольцев на 100 человек, часовня на кладбище и др. Все это, конечно, стоит больших денег.

Эти постройки, хозяйство и сношения с правительственными органами создают много забот для администрации, которой ведает Архм. о. Лавр, а канцелярией Иером. о. Владимир.

Но наряду со всеми этими достижениями приходится отметить, что не хва-

тает рук. Люди стареют и становятся нетрудоспособными и понемногу умирают. Наполнение молодыми людьми незначительно и число иноков в монастыре уменьшается. А жизнь в монастыре проходит в напряженном труде.

Значение монастыря, как нашего духовного центра, требует от нас всемерной его поддержки, каковую можно оказать: своим личным трудом, вступая ли в ряды монашества или трудником, покупкой его изданий или просто пожертвованиями. Надо помнить, что монастырь силен лишь своим духом, — он хранит церковную Правду и наши национальные идеалы.

Архиепископ Аверкий в своем докладе о монастыре на последнем Епархиальном Собрании сказал: “С Божией помощью, я стараюсь вести монастырское и семинарское дело, свято памятуя заветы нашего Аввы Архиепископа ВИТАЛИЯ и следя за тем, как данное мне иноческое послушание... основные заветы его я свято храню и стараюсь не в чем от них не отступать, дабы сохранить и монастырь и семинарию такими, какими они их себе мыслили — строго православными и чисто русскими учреждениями. Главное назначение которых — обслуживать духовные нужды православных русских людей в изгнании и рассеянных сущих”.

Будем же хранить этот наш русский духовный центр на чужбине и должно поддерживать его всеми нашими силами. Да поможет нам в этом Господь Бог!

И. Ланской

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

На Дальнем Востоке путаница угрожающе нарастает. На поверхности дело выглядит так, словно бы там происходила стычка между Соед. Штатами Сев. Америки и Красным Вьетнамом. На самом же деле там сплелись интересы не только этих двух стран, но так же и большевистской власти, продолжающей угнетать Россию, такой же власти, угнетающей Китай, а кроме всего там играет свою роль Интернационал и политика, направленная на то, чтобы вызвать чудо: совершенно обратить большевистский СССР в полноценный член Западной культуры.

Между Красным Пекином и Красной Москвой происходит соревнование: кто лучше поможет Красному Вьетнаму в его борьбе против Америки? Москва уже обсуждает вопрос о снабжении Вьетнама в 1968 году. Пекин, оправившись после потрясений, связанных с возникновением Красной Гвардии (очевидно, теперь она уже вошла в быт, привыклась, так сказать, и о ней почти не пишут), снова возобновил поставку больших количеств военного материала Вьетнаму. Напряжение не ослабевает.

Из коммунистических источников в Европе становится известно, что главный начальник Красного Вьетнама, Хо Чи Мин, отнюдь не дает никакой уверенности в том, что бы он с готовностью и немедленно поехал на мирные переговоры с Америкой, если та прекратит бомбардировки Сев. Вьетнама. Очевидно, у него к Америке более повышенные требования.

Если Сев. Вьетнам страдает от бомбардировок, производимых Американской авиацией, то Южный Вьетнам страдает от ожесточенных операций партизанской войны. Бон, в которых участвуют тысячи бойцов, артиллерия и другие виды оружия, свойственные настоящей войне, постоянно происходят на территории Южного Вьетнама.

При этом любопытно то, что время от времени из Америки, появляется репликация, говорящая, что вооруженные силы США нанесли красным такой ужасный разгром, что те никогда уже больше не смогут отважиться на вторжение на Юг. А потом вдруг приходит сообщение о красно-партизанской операции в непосредственной близости от Сайгона.

У-Хант, Секретарь Организации Объединенных Наций, на днях завтракал за одним столом с журналистами и печаловался им, что если в ближайшее время военные операции во Вьетнаме не будут прекращены, то события сами по себе перейдут в 3-ю Мировую войну. У-Хант предвидит, что ее началом будет прямое столкновение между Сев. Америкой и Красным Китаем. Он уверял журналистов, что если Америка прекратит воздушные бомбардировки Северного Вьетнама, то последний тотчас же согласится на мирные переговоры. Очевидно, в тот день, когда У-Хант разговаривал с журналистами, до него еще не дошли сведения о настроениях в Ханое, говорящие о полном отсутствии желания со стороны Хо Чи Мина идти на мирные переговоры с Америкой).

Так или иначе, У-Хант говорил: “На мой взгляд, если нынешнее положение затянется, то я опасаюсь того, что прямое столкновение между Вашингтоном и Пекином является неизбежностью. Надеюсь, что я ошибаюсь”.

В этой обстановке, разумеется, первой задачей Интернационала является дело отрыва Московских большевиков от Пекина и втягивание их власти в теснейшее сближение с Западными демократиями. Отсюда, очевидно, происходит та экономическая помощь, о которой недавно пришлось упомянуть, — когда Америка отпускает Италии кредиты на постройку автомобильной промышленности в СССР. Соц. строительство!

Трудно знать, будет ли это иметь какие бы то ни было последствия, или не будет?.. но суд над Америкой, проведенный европейскими либералами и прочей красной свободолюбивой публикой, в Стокгольме, признал Америку виновником военных преступлений во Вьетнаме. Новые подробности из зала суда в Стокгольме напомнили операции пресловутого “Информбюро”, которое в те годы превзошло все виды совершенства советской пропаганды, измышляя доказательства военных преступлений

Германской армии. (Ведь имел же тогда Молотов нахальство предъявить документы о том, что, де, мол, немцы готовились начать газовые атаки!).

В деревушке Фатима в Португалии 13-го мая состоялось редкое торжество. Римский Папа Павел VI приезжал сюда по случаю 50-летия Фатимского видения. Собралось свыше миллиона богомольцев. Наблюдались подвиги молитвы среди паломников. Администрация городка сбилась с ног, будучи не в состоянии принять прибывающую публику, богомольцев и журналистов.

Между тем прогрессивные круги внесли смущение в дело папской Фатимской поездки и его молитвы о мире. Римскому Папе Павлу VI поставлено на вид, что он едет в Португалию! Ужас этого обстоятельства происходит от того, что у Португалии не совсем сходятся счеты с миром прогрессистов по линии колониальной политики в Африке. В Париже падре Ренэ Лорентан выступил в газете “Фигаро” с критической статьей, поставив Папе на вид не только Португалию, но еще и то, что протестанты не согласны с католиками в догмате о Божией Матери и что в самой католической среде наличествуют сомнения относительно достоверности Фатимского видения. Обращается внимание на то, что сведения о видении, относящемся, как говорится в официальных Ватиканских данных, к 1917 году, стали известны только в 1930 году.

Сейчас Ватикан видимо обеспокоен этими разговорами и принимает меры к тому, чтобы доказать, что папская поездка имеет исключительно религиозное значение и к политике никакого отношения не имеет. Папа же пытается разъяснить римско-католическое учение о Божией Матери.

Как бы то ни было, религиозное рвение народа обращает на себя внимание и говорит о том, что господам, исповедующим Веру Разума, долго еще придется биться пустыми головами о стенку, чтобы преодолеть заложенное Богом в сердце человека живое религиозное чувство.

Известны слова одного из первых апологетов Христианства, жившего во II веке. Это был Тертуллиан Карфагенский. Он сказал: “Человеческая душа по природе своей христианка”.

Годовщина. Совершилась 22-я годовщина окончания войны 1939-45 (для России — 1941-45) годов. По этому случаю имели место паломничества и место бывших гитлеровских концлагерей. Так, близ Линца, на месте лагеря Маутгаузен собралось 120.000 человек в воспоминание жертв гитлеровского террора. Были богослужения католическое, протестантское и иудейское и был открыт памятник погибшим.

Траурное собрание было так же организовано Всемирным Еврейским Конгрессом. В Лондоне на этом собрании выступал заместитель председателя Всемирного Еврейского Конгресса, доктор Снейер Левенсберг. Речь его была посвящена Варшавскому восстанию в гетто в феврале 1943 года. Выступая в качестве председателя комитета по иностранным делам при Всем. Евр. Конгрессе, он призвал правительства всех стран, союзниц в антигитлеровской борьбе, чтобы те открыли свои архивы для установления, что же именно было ими сделано, чтобы воспрепятствовать гитлеровскому массовому убийству. “Пока это не сделано, — говорил он, — остается основание для подозрения, что виновники геноцида вне Германии склонились от кары”. Другой оратор, Л. Фейт, призвал Римский Католицизм к тому, чтобы принципы декларации о евреях, принятой на 2-м Ватиканском Соборе, были введены в ежедневный обход Католической Церкви.

Весьма знаменательно, что в эту же годовщину, т. е. 8-го мая, в этом году в Москве был открыт памятник Неиз-

вестному Солдату 2-й Мировой войны. Культ Неизвестного Солдата издавна принят в странах, где правительства держатся действической религии богопочтания бога разума и Закона Природы. Россия почитала своих героев, ставя им памятники и поименно поминая их в молитвах. Известен памятник под Полтавой, на Куликовом поле, под Бородицким, храм-памятник на Малаховом кургане. Воинов, погибших на Куликовом поле, до сих пор поименно поминают на проскомидии в Св. Троице-Сергиевой лавре.

Большевики ставили своим героям именные памятники.

Мысль о памятнике Неизвестному Солдату давно высказывалась в кругах, имевших отношение к власти большевиков, но, как теперь стало известно, Сталин препятствовал учреждению этого культа. Памятник мог быть воздвигнут только теперь, когда Сталин устранен. В центре пятинеонной звезды на плите надгробия горит вечный огонь. Этот вечный огонь 8-го мая был возжен генеральным секретарем коммунистической партии Л. Брежневым в обстановке, торжественность которой заслуживала бы специального описания. Надпись на памятнике гласит: “Имя твое неизвестно. Годвиг твой бессмертен”.

Так большевистская партия явила свое единение с Западом, чтобы легче было надуть демократию и выиграть на путях к мировой пролетарской революции.

Думается нам, что на фоне религиозной жизни в СССР на протяжении ближайших годов произойдут весьма многочисленные события в том направлении, что религия деизма и почитания бога разума получит паспорт на право существования, “... чтобы прельстить, если возможно, и избранных” (Матф. 24, 24). Это не значит, что большевики когда-либо уступят в своей политике уничтожения Церкви Христовой.

События в Греции постепенно приобрели полную ясность. Там был крупный политический деятель Георгий Папандреу. У него есть сын Андрей Папандреу. Он учился в США, где принял гражданство и был принят, как свой. После ряда лет педагогической работы в стариннейших и крупнейших университетах Америки, где он преподавал экономические науки, Андрей Папандреу вновь вернулся в Грецию, отказался от американского гражданства (супруга его осталась в американском гражданстве) и это открыло ему путь на верхи политической жизни Греции.. А. Папандреу оказался премьер-министром, а Греция — в обстановке, близко напоминавшей нашу керенчину.

Потом, 21 апреля военные установили наличие заговора, направленного к тому, чтобы свергнуть короля, установить режим на подобие Нассеровского и оторвав Грецию от Западного фронта, поставить ее то ли в числе пресловутых “нейтральных” (Тито ведь тоже числился в нейтральных). Тогда военные и посадили греческих заговорщиков. За решеткой оказались и оба Папандреу, и папа и сын. Для того, чтобы лицам, подозреваемым в участии в заговоре против Греции, не было тесно в тюрьме, свое правительство отправило их на остров Иура. Сейчас идет следствие и будет суд.

Казалось бы, все происшедшее для Запада является фактом положительным, так как если бы не военный переворот, то быты бы Греции в красном лагере, и Америка с союзниками понесла бы грандиозный урон. Тем не менее, вся либерально-прогрессивная, революционно-демократическая и прочая свободолюбивая публика взбудородилась до чрезвычайности.

В Женеве юристы клянут греческих “военных диктаторов”, возмущаясь тем, что такой антидемократический ужас произошел в стране, породившей самое понятие о демократии. Ужасно!

В Париже прогрессивная публика собралась бить окна в Греческом посольстве. Большевистская “Юманите” воспитала “Тerrorre в Греции”, а в Америке пре-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTROR P A I S
Organo Monárquico Ruso

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В “Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:
от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (апрель) — 25 дол., от З. А. П. — 6135 песо, от о. Спиридона — 5 дол., от А. Алпатова — 9.50 дол., от В. Г. — 3 дол., от И. А. — 15 дол., From Book Store “Russ” (contribution) — \$ 100.

От Представителя “Нашей Страны” в Парагвае Б. Н. Эрн — процентные отчисления от продажи газеты — 1500 п.

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В “Казну Великого Князя Владимира Кирилловича” поступили следующие суммы:
от о. Спиридона — 5 дол., от г-на “Р” — 19.00 фр.

ИНВАЛИДНАЯ БИБЛИОТЕКА

Союз Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине в своем Ивалидном доме (Либертад 625, Вижа Бажестер) основал библиотеку и просит всех своих друзей жертвовать книги и журналы.

Зидент Л. Джонсон дал грекам понять, что он крайне обеспокоен судьбою Папандреу, после чего папу Гапандреу выпустили из тюрьмы. А сын сидит и по-прежнему ждет суда.

Новое правительство Греции разрабатывает новую конституцию и сам Король желает скорейшего возвращения к конституционно-демократическому порядку, но это не успокаивает либералов. В тон большевистской печати, они травят Грецию, и премьер-министр Й. Швеции, Дания и Норвегии имели специальное суждение о положении в Греции, после чего, на вопрос о том, разрешит ли Дания греческому Королю приехать в Данию на торжества венчания датской принцессы Маргариты с французским графом Анри Монсепа, датский премьер Отто Крайг имел дерзость ответить: “Датское правительство выражает полное понимание, если греческий Король не приедет на свадебные торжества”.

Новое греческое правительство решительно пресекло всякую коммунистическую деятельность, и очевидно всесторонне вникает в жизнь страны. Принимаются меры в области трудового законодательства и т. п. Не чуждо оно и интересов жизни Церкви. Отстранен от поста председателя греческой Православной Церкви, архиепископ Хризостом. Причина, очевидно, в возрасте, не дававшем преосвященному править властно, как требует время. Архиепископу уже 88 лет. Местоблюстителем утвержден Константин, митрополит Патрасский.

На днях Аргентину посетил бывший вице-президент США, Ричард Никсон. Не в пример случаю, когда он посещая несколько лет тому назад страны Южной Америки, пострадал от отвратительных оскорблений краснодушной свободолюбивой публики, этот раз Р. Никсон был встречен и властями и населением радушно. Он свободно ходил по людным улицам, обмениваясь приветствиями, посетил фабрики, некоторые школы и т. п. и был принят президентом Аргентины Хуаном Онганией. Никсон отозвался об аргентинском президенте самым блестящим образом, вполне оценив все его меры, хотя не все они могут называться абсолютно демократичными. Никсон прав. Еще много предстоит работы правительству Онгани, но при его власти жизнь идет спокойно и население беспрепятственно предается труду и радости жизни.

Наблюдатель

Друзья Аргентинского Комитета Содействия и Поминовения жертв коммунизма устраивают в среду 24-го мая 1967 г.
в помещении Центра Русских Белых (ул. Карлос Кальво 2851)
ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР
для сбора средств Комитета.
НАЧАЛО в 21 ЧАС.
ВХОД — 300 ПЕСО.